

8/7

星期五

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

部分路口红绿灯设计不合理

直行与左拐车辆竟同时放行

“南北方向机动车左拐和往西方向非机动车直行同步,在短短的15秒时间内,行人和非机动车想穿越50余米宽的东环路,简直就是一项不可能完成的任务!”昨天上午,有市民向《生活苏州》反映,市区部分路口红绿灯直行、左拐同步和设计不完善。笔者通过调查发现,直行和左拐同步对通行速度相对较慢的行人和非机动车来说,使他们感到很“受伤”,因此市民呼吁相关部门能否对古城区的红绿灯设置进行细分。

十次只有三次能顺利通过路口

“车多、路堵”已经成为目前苏州古城交通状况的真实写照。“如果你向西行驶,你会发现那个路口的红绿灯让你很茫然。当人行道的绿灯亮时,你骑电瓶车过马路时,你会发现很危险,因为这时南北向的机动车的左转绿灯也同步亮了起来,所以你不得不

停下来,让机动车左转。但是当机动车左转为红灯时,南北方向的直行灯此时又变成了绿灯。这样东西向通行的行人和非机动车只能被迫堵在马路中间,等一个60秒长的红灯。”昨天下午1:40,笔者在葑门路与东环路路口听到了市民朱小姐这样的抱怨声。据朱小姐介绍,在早晚上下班高峰人多、车多时过一个50余米宽的路口花费5~8分钟时间、再吃上2~3个红灯是很平常的事情。“想想看50余米宽的路口,我骑电动车都不能在15秒的绿灯内穿过马路,那些步行过东环路的行人也就更不可能在一个绿灯内通过了,所以大家只能提心吊胆地站在马路中央看着各种体积的轿车、客车、货车从自己的身边‘呼啦啦’地飞速通过了!”朱小姐说。

为了验证朱小姐的说法,笔者从下午1:45~2:15,在30分钟内连续10次骑着自己的电动车由东向西试着通

过该路口,但是令人遗憾的是,笔者有7次被南北方向左拐“呼啦啦”飞速通过的机动车堵在了马路中央,笔者也就3次成功地在15秒的绿灯时间内穿过了马路。

“这会不是高峰时段,你高峰时再来试试,估计你10次能过1次就不错了!”这时在一旁等红灯的市民张先生对笔者10次有3次能顺利通过路口的辉煌成绩进行了无情的打击。“所以在过马路时遵守交通规则的人总是被迫堵在路中间,等待着下一个绿灯。而那些不遵守规则的行人则可以穿过去。但我每天宁愿胆战心惊地站在路中间等待2次通过,毕竟闯红灯闯马路是件危险的事,希望主管部门能合理设置一下红绿灯的时间和方向问题!”张先生恳切地说。

直行、左拐同步行人很“受伤”

昨天下午3:35,笔者还

在盘蠡路与宝带西路路口看到,宝带西路上的红绿灯设置也不尽完善,该路口东西方向的直行和左拐红绿灯是同步的,右拐的灯一直是绿灯,直行和左拐的绿灯时间为49秒,红灯时间为57秒。但是在宝带西路上,直行的车辆和左拐上盘蠡路的车辆都很多,而且还存在一个非机动车、机动车两者混合在一起过路口的情况。同时,笔者观察发现左拐的非机动车经常被直行的机动车“逼得”被迫停在马路中央给直行的机动车让道。“直行和左拐的绿灯同时亮,未细分,不但严重影响路口的通行效率,也给非机动车的通行留下了安全隐患,这对自行车和电瓶车等非机动车来说也是一件极不公平的事情!”家住附近骑着自行车准备左拐上盘蠡路去买菜的刘大妈对路口的通行状况向笔者提出了自己的看法。

同时,笔者昨天在苏站路与官渡路路口从东向西方向

也有左拐、直行和右拐三个红绿灯,右拐灯一直是绿灯长亮。这样当左拐和直行的绿灯亮起时,直行的非机动车和右拐的机动车就很容易发生碰撞。在昨天一天的走访中笔者在古城区的人民路上的平四路路口、桃花坞大街路口、东中市路口、十全街路口都看到了红绿灯设置直行和左拐同步,机动车和非机动车在一个绿灯周期内混行的现象。

“今年2月15日,在南环路与人民路路口发生的由南向北行驶公交车在右转弯时,与向北直行的电动车发生碰撞,导致一男子当场不幸死亡的惨剧还历历在目。其悲剧发生的根源就是在同一个绿灯时段内,非机动车可以直行,机动车也可以右转!”市民周女士说,而目前市区部分路口存在的机动车和非机动车在同时段内左拐与直行同步,即使大家都没有违反交通信号灯,那也非常容易发生类似的碰撞事故。 王伟

二套房贷7折优惠仍在

各家银行做法不尽相同

银监会8月起将严格执行“二套房贷”标准的消息,让苏城二套房贷市场风声鹤唳。然而笔者在昨天走访中发现,苏州目前的二套房贷政策尚未改变,市民在部分银行申请第二套住房贷款,依然可以享受贷款利率七折和首付20%的优惠。

尚未接到通知,改善型二套房“全享”优惠

“二套房贷款仍按老办法办理,现在还可以享受贷款利率打7折的优惠。”昨天在农行苏州分行某网点,房贷柜台的工作人员表示,目前还没有接到二套房贷款政策调整的通知,二套房贷款依然可以享受相应的优惠。但她坦言二套房贷的优惠还得视具体情况

而定。“比如你之前的房子,人均住房面积在40平方米以下,那么第二套住房就属于改善型住房,贷款可以享受贷款利率7折和首付20%的优惠。”当问及如果第一套房的人均面积已超过40平方米时,该工作人员明确表示,这种情况下第二套房的贷款利率必须达到基准利率的1.1倍,首付比例则在40%以上。

笔者随后走访了苏州市区的中行、建行等网点,对于二套房贷问题,房贷经理的答复大同小异,他们都不约而同地表示,目前还未接到任何通知,二套房贷政策没有改变。

非改善型二套房贷款,各银行各自为阵

虽然,苏州各家银行在处

理改善型二套房贷款上达成了共识,但对非改善型二套房贷的执行方式上却各不相同。工行苏州分行某网点的房贷工作人员表示,非改善型二套房贷款,7折可以享受,但首付必须超过20%。当笔者试探着问首付支付21%是否可行时,该工作人员回答:“如果信用度、还款能力都很高,基本没有问题,但不能保证一定成功。”她同时提醒笔者,一定要尽快办理,因为相关政策随时可能变动。

而在中行苏州分行某网点,房贷经理则明确表示,对于非改善型二套房贷款,将按照基准利率执行,首付必须达到40%以上。“国家最近对二套房贷款管得很严,所以只能按照这个标准执行。”何寅平

农贸市场改造 菜价不会上涨

从2006年开始跨度三年的市政府实事项目已圆满完成,累计改造农贸市场53个。昨日,苏州工商部门介绍,现在改造的农贸市场费用不会造成菜价上涨,也不会转嫁到个体户身上,都由政府负担,下一步将对苏州农村地区农贸市场进行继续改造,力争用三年的时间完成。

据了解,被列入2006~2008年度市政府实事工程的城区农贸市场改造项目,3年来完成市区53家农贸市场的改造,改造面积11.5万平方米,投入改造资金近1.2亿元。全市范围升级改造的市场达182个,其中新建和扩建的有31个。市场摊位数由原来的3.8万个增长到4.2万个,市场年成交额由改造前的338.58亿元增长到439.39亿元。

从今年起,苏州市将力争用三年的时间完成所有县级市城区、城镇和村级农贸市场的升级改造工作,全面提升城乡

农贸市场的建设管理水平。昨日,笔者走进新投用的改造一新的三香农贸市场,感觉整体宽敞明亮,没有了过去菜市场的那种压抑和肮脏,高高的顶部,整齐的摊位,标价明细清楚,也没有很大的异味。一位市民说,现在改造后的农贸市场确实感觉卫生好多了。

苏苑农贸市场管理所所长尤松元介绍,改造市场时确实动了脑筋,为了规划好摊位,对摊位的大小、高低、过道的间距都进行了认真调查论证,连菜如何摆放更整齐都考虑到了。市场内有市场导购图,分了无公害农产品交易区、农民专业合作社专销区、自产自销区,市场内还设有农药残毒检测室,安装有电子摄像头、电子显示屏。每个摊位的营业执照、信用等级、卫生许可证等相关证件还要在摊位上公示。如今的苏苑农贸市场由于购物环境的改善和服务质量的提升,市民买菜成了一种享受。 王彪

企业排污权可有偿转让

近日,主要污染物排污权有偿使用和交易试点工作在张家港市全面展开。

据介绍,排污权有偿使用是指排污单位需要通过缴纳费用获得排污权,这是有偿使用环境资源的一种形式,也就是说,排污权的初始分配是有偿的而不是无偿的。排污权交易是在实施污染物排放总量控制的情况下,有的企业通过治理降低了污染,排污指标有了富余,有的企业则需扩大生产规模,一时又没有足够的排放指标,双方可通过交易方式,互相调剂、相互买卖,但区域内的污染排放总量仍不增加。“无论是‘买’与‘卖’,其交易都只能在环保部门核准的排污总量额度内进行。”该市环保局有关负责人表示,排污权有偿使用实际上是排污权交易的一级市场。 李燕 港轩 王彪

六旬翁“猎眼”抓拍动感荷花



小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头 白莲根 摄

“洗出来的照片有色差,让我看了不满意,我还是把照片刻成光盘送给你们便于筛选。”昨天,家住苏州市区宝带西路的白莲根老先生将数张得意之作送到快报《生活苏州》办公室,性格开朗的他直嚷嚷是来投稿参赛的。与众不同的,白老的作品画面中多有蜻蜓、野鸟,充满了动感和生机。白老笑称,以前特喜欢打猎,“我对动物感兴趣,后来玩起照相机选景的角度也是猎人的眼光。”

67岁的白老精神矍铄,格外善谈。他告诉笔者,打猎是运动,摄影也同样是运动,“脑力、体力相结合是有趣的锻炼身体方式。”退休后,他被分配到渔政部门工作,闲暇之余常带着猎枪外出寻觅目标,或许是在部队当过兵,他的枪法较准,不管是天上飞的还是水里游的,只要被瞄准没有能跑掉的。后来,警方不给私人持枪打猎,他就玩起了照相机。

白老说,他玩的第一部照相机是苏州地产虎丘牌的,还需凭票才能买到。但如今,使用胶卷的相机很少有人再用,他也不得不换了部数码相机。“荷花不好拍,

想拍好不容易。像荷塘月色湿地公园,荷花太多了,荷花、荷叶造型基本差不多,想拍好,那就看选景的角度了。”白老透露,他拍了二三十年的荷花,满意的很少很少,其中最为得意的一张还是多年前用虎丘牌相机摆拍的。

“这次去荷塘月色可真不容易,我把相城当成了湘城。”原来,白老连续两次去找荷塘月色湿地公园都奔错了地方,跑到了相城区下辖的湘城镇,闹出了笑话。第三次才终于找到了荷塘月色湿地公园。白老说,该公园生态好,有野鸭子和诸多野鸟,于是,在拍摄取景时,对飞舞在荷花丛中的蜻蜓,游弋在水中的野鸭和飞翔的水鸟较为留意。

笔者发现,白老送来参赛的一张照片上,水面一张荷叶上有只像野鸭的鸟儿,鸟儿卧在荷叶中间的水上伸头张望,颇有一番情趣。对于这张照片,白老一再表示,这绝不是他PS上鸟儿的,“我在塘边选景,看到鸟儿落在荷叶这一幕,赶紧抢拍了下来。”回家后,白老在挑选照片时,还给该幅作品起了“悠哉”名称。 陈泓江



天气

今天有雨 明后风雨较大

昨天上午,太阳当空照,仍旧保持着前天的炎热天气,最高气温达到30.4℃。下午时分,天空中飘起了小雨,零星星星下到四点左右,雨势逐渐变大,加上不时吹来的风,一扫上午闷热的天气,整体感觉很凉爽。今天是农历二十四节气中的“立秋”,一般来说,立秋的到来预示着炎热的夏天即将过去,秋天即将来临。虽然立秋后一时暑气难消,还有“秋老虎”的余威,但总的趋势是天气逐渐凉爽。

据苏州市气象台分析,第8号台风“莫拉克”昨天下午三点其中心位于台北东南偏东方向大约580公里的洋面上,目前台风中心正以每小时15公里的速度向偏西方向移动,受其外围环流影响,预计从今天起,苏州会出现明显的阵雨天气,风力也将逐渐增大。据预测,今天阴有阵雨,局部雨量中等,偏东风4~5级,阵风6级,水面阵风7级,最低气温24~25℃,最高气温28~29℃。明天阴有阵雨或雷雨,东南风5~6级,最低气温24℃,最高气温28℃。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟: 阵雨,东南风4-5级,气温24-29℃。
太仓: 阵雨,东风4-5级,气温25-30℃。
吴江: 雷阵雨,东风5-6级,气温24-28℃。
昆山: 中雨转雷阵雨,东风4-5级,气温24-29℃。
张家港: 雷阵雨,东风5-6级,气温24-28℃。
上海: 阴有阵雨或雷雨,东北风4-5级阵风6级,25-29℃。



提醒

身份证出借 遭恶意透支

前不久,家住张家港市区的老张突然收到了某银行发来的催款通知书及律师函,告知他名下的一张信用卡已经透支7000元,如在规定的期限内不按时还款,将追究其法律责任。老张近几年从未办理过信用卡,这7000元的透支又是从哪里来的呢?

经过反复回忆,老张想起在今年年初时,一位朋友答应给他办理一张某银行的信用卡,并将老张的身份证借走了数天。民警对案件展开调查后确认,这是一起典型的冒用他人身份证办理信用卡恶意透支的案件。

目前,警方正加大对这类案件的侦查力度,同时敦促银行完善信用卡办理制度,规范信用卡办理流程。警方提醒市民,身份证等个人重要证件要妥善保管,千万不能借给他人。身份证一旦遗失,要及时前往公安机关挂失并补办。 龚轩 王彪